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ÖSSZEGZÉS 

A Jobbik Magyarországért Mozgalom 2017-ben és 2018-ban nem biztosította a gazdálko-

dásának átláthatóságát és a közpénzek felhasználásának elszámoltathatóságát a párt tag-

sága és az állampolgárok felé. 

 Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 
  

A pártok az állampolgárok egyesülési szabadsága alapján létrehozott olyan szervezetek, amelyek kereteket nyújtanak 
a népakarat kialakításához és kinyilvánításához, a politikai életben való állampolgári részvételhez. 

A politikai élet tisztasága érdekében törvény állapítja meg a pártok vagyonára és gazdálkodására vonatkozó sza-
bályokat. Az egyesülési jog alapján létrejövő más szervezetekhez képest szűkebb körben határozza meg azt a gazda-
sági tevékenységet, amelyet a párt végezhet, biztosítja azonban a pártok részére azt a jogosultságot, hogy az állami 
költségvetésből támogatásban részesüljenek. A pártok gazdálkodását a politikai élet tisztasága érdekében rendsze-
resen indokolt ellenőrizni, ezért törvényi előírás alapján az Állami Számvevőszék a költségvetési támogatást kapott 
pártok gazdálkodását kétévente ellenőrzi. A gazdálkodás szabályszerűségének, a felhasznált közpénzek nagyságának 
bemutatásával a társadalom objektív képet alkothat a pártok működéséről.  

A pártokkal szembeni társadalmi elvárás a törvényt tisztelő, jogkövető magatartás, mivel a párt képviselői a jogál-
lamiságot megtestesítő törvényhozó hatalom részei. Mindezekre tekintettel fokozott társadalmi veszélyességet hor-
doz egy párt elszámoltathatóságának hiánya, elszámolási kötelezettségének nem teljesítése. 

 Főbb megállapítások, javaslatok 
  

A Jobbik Magyarországért Mozgalom 2017-2018. évi gazdálkodása törvényességének ellenőrzése során feltárt lénye-
ges szabálytalanságok miatt a párt gazdálkodása nem volt átlátható és elszámoltatható.  

A Jobbik Magyarországért Mozgalom nem igazolta a könyvelésébe bejegyzett adatok valódiságát, és nem biztosí-
totta annak ellenőrizhetőségét. Nem biztosította a 2018-ban magánszemélyektől kapott mintegy 161 millió Ft ösz-
szegű adomány átlátható nyilvántartásának feltételeit. A feltárt szabálytalanságok miatt a 2017. és 2018. évi pénzügyi 
kimutatás nem mutatott megbízható és valós képet a párt gazdálkodásáról, hanem megtévesztette a párt tagságát 
és az állampolgárokat. 

A pénzügyi kimutatásokat nem terjesztették a párt szélesebb tagságát képviselő Kongresszus elé, így a Jobbik 
Magyarországért Mozgalom a gazdálkodásának áttekinthetőségét és ellenőrizhetőségét a saját tagsága részére sem 
biztosította.  

A Jobbik Magyarországért Mozgalom nem tett eleget a közélet tisztaságára vonatkozó alaptörvényi követelmény-
nek és törvényi előírásoknak. Ezáltal nem zárható ki, hogy nem engedélyezett források felhasználásával tisztességte-
len előnyhöz juthatott más pártokkal szemben. 

A párt törvényes működésének és gazdálkodásának helyreállítása érdekében a Jobbik Magyarországért Mozgalom 
elnökének mielőbbi intézkedése szükséges. Ennek támogatására az Állami Számvevőszék 11 javaslatot fogalmazott 
meg a párt elnöke részére. 

  



Összegzés 
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 Következtetések 
  

Az Állami Számvevőszék a 2005-2018. közötti időszakra vonatkozóan hat alkalommal ellenőrizte a Jobbik Magyaror-
szágért Mozgalom gazdálkodását. A jelenlegi, 2017-2018. évekre kiterjedő ellenőrzés során feltárt jellemző törvény-
sértések 2005. óta visszatérően megjelentek a párt gazdálkodásában. A visszatérő törvénysértéseket az 1. táblázat 
mutatja be. 

1. táblázat 

 
2005-2008. 2009-2010. 2011-2012. 2013-2014. 2015-2016. 2017-2018. 

Ellenőrzési rendszer nem 
szabályszerű működtetése 

X X X X * X 

Analitikus nyilvántartások 
hiánya 

 X  X * X 

Bizonylatok hiánya vagy 
szabálytalan bizonylatok 

X X X X * X 

Nem pénzbeli hozzájárulá-
sok értékelésének elmu-
lasztása 

 X  X * X 

* A Jobbik Magyarországért Mozgalom a 2015-2016. évek gazdálkodásának ellenőrzéséhez kapcsolódó közreműködési kötelezettségét nem 

teljesítette, ezáltal nem igazolta az átlátható és ellenőrizhető gazdálkodás alapjainak megteremtését, a közpénzek szabályos, átlátható felhasz-

nálását, továbbá a működéséhez igénybe vett források jogszerűségét. 

A korábbi számvevőszéki jelentésekben rögzített és a jelenlegi ellenőrzés során feltárt törvénysértések alapján a 
Jobbik Magyarországért Mozgalom 2005-2018. között nem biztosította a gazdálkodása törvényi előírásokhoz kapcso-
lódó lényeges elemeinek szabályszerűségét. A gazdálkodás lényeges elemeinek értékelését az ellenőrzési megállapí-
tások alapján a 2. táblázat mutatja be. 

2. táblázat 

 
2005-2008. 2009-2010. 2011-2012. 2013-2014. 2015-2016. 2017-2018. 

Szabályozás        
Ellenőrzés       
Könyvvezetés       
Beszámolás       

Zöld: szabályszerű, piros: nem szabályszerű 

A párt gazdálkodásában azonosított visszatérő törvénysértések arra mutatnak rá, hogy a Jobbik Magyarországért 
Mozgalom a gazdálkodásának legtöbb területén nem gondoskodott az Állami Számvevőszék által feltárt hibák kijaví-
tásáról, a párt szabályszerű, átlátható és elszámoltatható gazdálkodásának helyreállításáról, annak ellenére, hogy ezt 
a párt a számvevőszéki jelentésekben foglalt megállapításokra készített intézkedési terveiben vállalta. 

A pártok működéséről és gazdálkodásáról szóló 1989. évi XXXIII. törvény 1. §-a és általános indokolása alapján 
azok az egyesületek nyújthatnak szervezeti kereteket a népakarat kialakításához és kinyilvánításához, a politikai élet-
ben való állampolgári részvételhez, amelyek kinyilvánítják, hogy a törvény rendelkezéseit magukra nézve kötelezőnek 
ismerik el. Emellett az Alaptörvény 39. cikk (1) bekezdése szerint a központi költségvetésből csak olyan szervezet 
részére nyújtható támogatás, amelynek a támogatás felhasználására irányuló tevékenysége átlátható. 

Az átláthatóság hiánya, továbbá a 2005-2018. évre vonatkozó ellenőrzések során feltárt lényeges és visszatérő tör-
vénysértések alapján felvetődhet a kérdés: eleget tesz-e a pártként való működéshez és a költségvetési támogatáshoz 
való hozzájutáshoz előírt alapvető követelményeknek a Jobbik Magyarországért Mozgalom? 
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AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

 

AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA  annak értékelése, 

hogy a Jobbik Magyarországért Mozgalom által közzétett 

pénzügyi kimutatások a törvényi előírásoknak megfelel-

tek-e, a könyvvezetés és gazdálkodás során betartották-e 

a vonatkozó jogszabályi és belső előírásokat; a Jobbik Ma-

gyarországért Mozgalom a működéséhez szabályszerűen 

igénybe vehető forrásokat használt-e fel. 
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AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETE 

 Jobbik Magyarországért Mozgalom 
 

A Jobbik Magyarországért Mozgalom 2003. október 2-án létre-
jött olyan egyesület, amely nyilvántartott tagsággal rendelke-
zett, és a nyilvántartásba vételét végző bíróság előtt kinyilvání-
totta, hogy a Párttörvény1 rendelkezéseit magára nézve köte-
lezőnek ismeri el a Párttörvény 1. §-a alapján. 

A Jobbik Magyarországért Mozgalom döntéshozó testülete 
a Kongresszus2, döntéshozatali szervei az Országos Választ-
mány3 és az Országos Elnökség4 volt.  

A Jobbik Magyarországért Mozgalom 2017. évi pénzügyi ki-
mutatásában a 2017 évi költségvetési törvényben5 jóváhagyott 
központi költségvetésből származó 475,8 millió Ft-os támoga-
tás összegét mutatta ki. A 2018. évben a zárszámadási törvény6 

alapján a Jobbik Magyarországért Mozgalom 961,4 millió Ft központi költ-
ségvetésből származó támogatásban részesült. 

A 2017. évi pénzügyi kimutatásban 718,8 millió Ft bevételt, 909,6 millió 
Ft kiadást, a 2018. évi pénzügyi kimutatásban 1 386,8 millió Ft bevételt, 
valamint  1 555,2 millió Ft kiadást mutattak ki. 

A Jobbik Magyarországért Mozgalom a Párttörvény alapján biztosított 
lehetőséggel élve 2011. évben megalapította a Gyarapodó Magyarorszá-
gért Alapítványt, amelynek elnevezése a 2015. évben Jobbik Magyarorszá-
gért Alapítványra változott. A Jobbik Magyarországért Mozgalom az ellen-
őrzött időszak alatt gazdasági társaságot nem alapított.
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AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE, INDOKOLTSÁGA 

 

Az ÁSZ tv.7 5. § (11) bekezdés a) pontja, valamint a Párttörvény 10. § (1) 
bekezdése alapján a pártok gazdálkodása törvényességének ellenőrzésére 
az ÁSZ8 jogosult. Törvényi előírás szerint az ÁSZ kétévente ellenőrzi azok-
nak a pártoknak a gazdálkodását, amelyek rendszeres költségvetési támo-
gatásban részesültek.  

Az ÁSZ legutóbb a Jobbik Magyarországért Mozgalom 2015-2016. évi 
gazdálkodásának törvényességét ellenőrizte. 

A gazdálkodás szabályszerűségének, a felhasznált közpénzek nagyságá-
nak bemutatásával a társadalom objektív képet alkothat a pártok működé-
séről. Az ellenőrzés megállapításai a gazdálkodás megfelelőségének bemu-
tatásával elősegíthetik, hogy a törvényalkotók konkrét lépéseket tegyenek 
a pártok finanszírozására vonatkozó szabályozások megváltoztatása, átlát-
hatóbbá, ellenőrizhetőbbé tétele irányába. Az ellenőrzés rámutat a pártok 
gazdálkodásával kapcsolatos jó gyakorlatokra és szabálytalanságokra. A hi-
ányosságok, szabálytalanságok feltárása, az ennek kapcsán megfogalma-
zott megállapítások elősegíthetik a törvényi rendelkezések megsértésének 
szankcionálását. 
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A JELENTÉS LÉNYEGES KÉRDÉSKÖREI 

 

  — A Jobbik Magyarországért Mozgalom szabályszerűen kialakí-

totta-e a gazdálkodás szabályozási kereteit?    

 
 
 

  — A Jobbik Magyarországért Mozgalom könyvvezetése és gazdál-

kodása szabályszerű volt-e?    

 
 
 

  — A Jobbik Magyarországért Mozgalom pénzügyi kimutatása 

megfelelt-e a jogszabályi előírásoknak, közzétételi kötelezettsé-

gét szabályszerűen teljesítette-e? 
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AZ ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS MÓDSZEREI 

 Az ellenőrzés típusa 
  

Szabályszerűségi ellenőrzés. 

 Az ellenőrzött időszak 
  

2017-2018. évek, a 2017. év vonatkozásában a 18012. számú ÁSZ jelentés-
ben meghatározott dokumentumok kivételével. 

 Az ellenőrzés tárgya 
  

A Jobbik Magyarországért Mozgalom ellenőrzése során az ellenőrzés tár-
gyát képezte a 2017. és a 2018. évre vonatkozó pénzügyi kimutatás elké-
szítésére, jóváhagyására, közzétételére, a párt könyvvezetésére, gazdálko-
dására, ennek keretében a számviteli szabályozás kialakítására, a bizonylati 
rend, bizonylati fegyelem betartására, egyéb gazdálkodási, ellenőrzési és 
pénzügyi-számviteli informatikai feladatok ellátására irányuló tevékenysé-
gek. Az ellenőrzés tárgya volt még a források elszámolása és felhasználása, 
valamint a vagyon jogszabályi előírásoknak megfelelő hasznosítása. 

Az ellenőrzés kiterjedt minden olyan körülményre és adatra, amely az 
ÁSZ jogszabályban meghatározott feladatainak teljesítéséhez, valamint a 
program végrehajtása folyamán felmerült újabb összefüggések feltárásá-
hoz szükséges volt. 

 Az ellenőrzött szervezet 
  

Jobbik Magyarországért Mozgalom 

 Az ellenőrzés jogalapja 
  

Az ellenőrzés jogalapját az ÁSZ tv. 5. § (11) bekezdés a) pontja, a 
Párttörvény 4. § (4)-(5) bekezdései, valamint 10. § (1), (3)-(4) bekezdései 
képezte. 

 Az ellenőrzés módszerei 
  

Az ÁSZ ellenőrzésére az ellenőrzési program szempontjai, az ellenőrzött 
időszakban hatályos jogszabályok, az ellenőrzés általános szakmai szabá-
lyai, az ellenőrzésre irányadó ÁSZ módszertanok figyelembevételével ke-
rült sor. A közpénzekkel való felelős gazdálkodás segítésére irányuló javas-
latok kidolgozásakor a hatályos jogszabályok irányadóak. 



Az ellenőrzés hatóköre és módszerei 
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Az ellenőrzés ideje alatt a Jobbik Magyarországért Mozgalommal tör-
ténő kapcsolattartást az ÁSZ SZMSZ9-ének vonatkozó előírásai alapján biz-
tosította az ÁSZ. 

Az ellenőrzés céljának eléréséhez szükséges bizonyítékok megszerzése 
a Jobbik Magyarországért Mozgalom által rendelkezésre bocsátott doku-
mentumokra, adatokra alapozva közvetlen, részletes elemzés, megfigye-
lés, szemrevételezés, információkérés, megerősítés, valamint elemző eljá-
rás útján történt. Az ellenőrzési bizonyítékként felhasználható adatforrá-
sok közé tartoztak egyrészt az ellenőrzési program részletes szempontjai-
nál felsorolt adatforrások, másrészt minden egyéb – az ellenőrzés folya-
mán feltárt, az ellenőrzés szempontjából információt tartalmazó – doku-
mentum. 

Az ellenőrzés lefolytatásához a Jobbik Magyarországért Mozgalom az 
ÁSZ által kért dokumentumok megküldésével szolgáltatott adatokat, ame-
lyek valódiságát és teljes körűségét a Jobbik Magyarországért Mozgalom 
vezetője által tett teljességi és hitelességi nyilatkozatnak kellett igazolnia. 
A rendelkezésre bocsátott adatok, információk kontrollja az ellenőrzés ke-
retében történt. 

Az ÁSZ a tételes ellenőrzés mellett statisztikai alapú mintavételezést és 
értékelést alkalmazott. A minták kiválasztása rétegzett mintavételezéssel 
történt. A hozzájárulások, adományok és egyéb bevételek, valamint a sze-
mélyi juttatások (működési kiadáson belül), eszközbeszerzések és a műkö-
dési kiadások további tételei, politikai tevékenység kiadásai, egyéb kiadá-
sok mintatételeinek értékelése „szabályszerű", ha a minta ellenőrzésének 
eredménye alapján 95%-os bizonyossággal a teljes sokaságban az átlagos 
hibaarány nem haladta meg a 10%-ot, „nem szabályszerű, ha nagyobb volt, 
mint 10%. Abban az esetben, ha a teljes sokaság tekintetében a 10%-os 
hibaarányhoz való viszony megítélésének megbízhatósága nem érte el a 
95%-ot, annak elérése érdekében az értékelés további szempontokkal egé-
szült ki, a feltárt hibák értéke is figyelembe vételre került.  
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MEGÁLLAPÍTÁSOK 

1. A Jobbik Magyarországért Mozgalom szabályszerűen kialakí-

totta-e a gazdálkodás szabályozási kereteit? 
  

Összegző megállapítás A Jobbik Magyarországért Mozgalom a gazdálkodására vonatkozó 
szabályozási kereteit a 2017-2018. években kialakította. 

A Jobbik10 a Számv. tv.11 előírásai alapján rendelkezett Számviteli politiká-
val12, melynek keretében elkészítette az Értékelési szabályzat1,2-t13

,  a Lel-
tározási szabályzatot14, és a Pénzkezelési szabályzatot15, továbbá a Számv. 
tv. előírásai szerint elkészítette a Számlarendet16. 

A Jobbik az Értékelési szabályzat1,2 5. pontjában, a Párttörvény 4. § (5) 
bekezdés szerint a nem pénzbeli vagyoni hozzájárulás értékének meghatá-
rozását előírta. 

2. A Jobbik Magyarországért Mozgalom könyvvezetése és gaz-

dálkodása szabályszerű volt-e?  
 

Összegző megállapítás A Jobbik könyvvezetése és gazdálkodása a 2017. és a 2018. években 
nem volt szabályszerű. 

A Jobbik a 2017. évi záró főkönyvi nyilvántartáshoz kapcsolódó részletező 
kimutatásában egy gazdasági társasággal szemben fennálló szállítói köte-
lezettségként 78 millió Ft tartozást szerepeltetett annak ellenére, hogy a 
szállítói kötelezettségeire vonatkozóan, 2017. december 31-ei fordulónap-
pal – a Jobbik által elfogadott egyenlegközlő levél alapján – a szállító felé 
fennálló tartozásállománya 89 millió Ft volt. Így a Számv. tv. 42. § (1) be-
kezdésének előírása ellenére a kötelezettségei között a szállítói tartozásál-
lományt nem az elismert tartozásokkal egyezően mutatta ki.   

A Jobbik az ellenőrzött időszakban kiadásként olyan költségeket szá-
molt el, amelyek a mérleg fordulónapját megelőző időszakban merültek 
fel, korábbi időszakot terheltek. A 2017. évben elszámolt és a 2014-2016. 
éveket terhelő kiadások összege 4,6 millió Ft, a 2018. évben elszámolt és a 
2017. évet terhelő kiadások összege 28,7 millió Ft volt. Ezen költségeket a 
Jobbik a Számv. tv. 44. § (1) bekezdés b) pontjában előírtak ellenére passzív 
időbeli elhatárolásként nem mutatta ki elkülönítetten, mint a mérleg for-
dulónapja előtti időszakot terhelő azon költségeket, ráfordításokat, ame-
lyek csak a mérleg fordulónapja utáni időszakban merültek fel, kerültek 
számlázásra. 

A Jobbik a 2018. évben 961,4 millió Ft központi költségvetési támoga-
tásban részesült, ennek ellenére a 2018. évi könyvviteli nyilvántartásában 
költségvetési támogatásból származó bevételként 1 216,5 millió Ft-ot szá-
molt el. A Jobbik a ténylegesen kiutalt és a könyveiben szereplő költségve-
tési támogatás 255,1 millió Ft-os különbözet összegét a Számv. tv. 165. § 
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(2) bekezdésében foglalt előírás ellenére bizonylattal nem támasztotta alá, 
és az nem képezhette az egyéb ráfordításként elszámolt kiadások forrását 
sem. 

A fenti szabálytalanságok miatt a Jobbik a Számv. tv. 159 §-ának előírása 
ellenére a 2017. és 2018. években nem vezetett olyan nyilvántartást a tu-
lajdonában levő eszközökről és forrásokról, a gazdasági műveletekről, 
amely az eszközökben és a forrásokban bekövetkezett változásokat a való-
ságnak megfelelően, folyamatosan, zárt rendszerben, áttekinthetően mu-
tatta volna. 

A Jobbik a 2017. és 2018. években a Számv. tv. 165. § (4) bekezdésének 
előírásai ellenére nem biztosította a főkönyvi könyvelés, az analitikus nyil-
vántartások és a bizonylatok adatai közötti egyeztetés és ellenőrzés lehe-
tőségét logikailag zárt rendszerrel, mert: 

 az elszámolásra kiadott előlegekről, valamint a pénztári tételekről a 
Pénzkezelési szabályzat 11.5. pontjában, a Bizonylati rend „III. Szám-
viteli nyilvántartással, könyveléssel kapcsolatos bizonylatok” megne-
vezésű rész 15. pontjában, valamint a Számlarend „Kapcsolat az 
analitikus nyilvántartással” megnevezésű részben foglaltak szerinti 
analitikus nyilvántartást nem vezetett. A pénztár főkönyvi számla 
tartozik és követel oldalának forgalma a 2017. évben 2,9 Mrd Ft, a 
2018. évben 3,2 Mrd Ft volt, ezen belül az elszámolásra kiadott elő-
legek főkönyvi számla tartozik és követel oldalának forgalma a 2017. 
évben 2,7 Mrd Ft, a 2018. évben 2,9 Mrd Ft volt;  

 a 2018. évben a főkönyvi nyilvántartásában a Számviteli politika1 1. 
sz. módosítás 6. mellékletében és Számlarend 9. számlaosztályában 
rögzített előírások szerinti elkülönítést nem biztosította, a magán-
személyektől kapott 500,0 ezer Ft feletti egyéb hozzájárulások, ado-
mányok összegét az 500,0 ezer Ft alatti hozzájárulások között rögzí-
tette. 

A Jobbik a 2017. és a 2018. évekre vonatkozóan anélkül számolt el ma-
gánszemélyek hivatali célra használt saját tulajdonú gépjárműveinek hasz-
nálata után költségtérítést, hogy azok a magánszemélyek, akik hivatali 
célra használták a saját tulajdonú gépjárművüket, az Szja. tv.17 3. számú 
melléklete IV. fejezetének 9. pontjában előírtak ellenére igazolták volna, 
hogy az érintett gépjárművek az ő tulajdonukat képezték.  

A Jobbik az ellenőrzési rendszerét nem szabályszerűen alakította ki és 
működtette, mert: 

 Az Alapszabály1-3 
18

 158. § a) pontjának előírása ellenére a Számvizs-
gáló Bizottság 2017-2018. években nem ellenőrizte a Jobbik költség-
vetésének végrehajtását és a zárszámadást; 

 a 2013. évi CLXXVII. tv. 11. § (1) bekezdése és a Ptk.19 3:26. § (4) 
bekezdésének előírásai ellenére az Alapszabály2,3-ban nem nevesí-
tette a felügyelőbizottság tagjait; 

 a Számv. tv. 14. § (8) bekezdésében foglaltakat megsértve a Pénzke-
zelési szabályzatban nem határozta meg a készpénzállomány ellen-
őrzésének gyakoriságát.  

A Jobbik – az ÁSZ rendelkezésre bocsátott dokumentumok alapján – a 
Párttörvény 4. § (5) bekezdésében és az Értékelési szabályzat1,2 5. pontjá-
ban rögzítettek ellenére – egy magánszemély által nyújtott szívességi iro-
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dahasználat kivételével – a 2017. és a 2018. években az ellenőrzött tíz eset-
ből egy esetben sem gondoskodott a részére nyújtott nem pénzbeli hozzá-
járulások értékeléséről. 

3. A Jobbik Magyarországért Mozgalom pénzügyi kimutatása 

megfelelt-e a jogszabályi előírásoknak, közzétételi kötelezettsé-

gét szabályszerűen teljesítette-e? 
 

Összegző megállapítás A Jobbik a 2017. évi és a 2018. évi pénzügyi kimutatását nem a jog-
szabályi előírások szerint készítette el. 

A Jobbik a 2017-2018. évekre vonatkozóan a Párttörvény előírása szerinti 
határidőben közétett pénzügyi kimutatása adatait a Számv. tv. 4. § (1) be-
kezdésének előírása ellenére a 2. pontokban rögzítettek alapján szabály-
szerű könyvvezetéssel nem támasztotta alá. A nyilvánosságra hozott pénz-
ügyi kimutatásai nem biztosították a gazdálkodásáról közzétett adatok va-
lódiságát, a közpénzek felhasználásának átláthatóságát és elszámoltatha-
tóságát.  

A Jobbik a 2017. és 2018. évi pénzügyi kimutatásait úgy tette közzé, 
hogy a Ptk. 3:80 § b) pontjának, valamint az Alapszabály2-3 110. § (1) bekez-
dés b) pontjának előírása ellenére azokat az Országos Elnökség, mint a Job-
bik ügyvezető szerve nem terjesztette a Kongresszus elé. Ebből adódóan a 
Kongresszus a Számviteli politika „A beszámolók készítéshez kapcsolódó 
feladatok és határidők” részében foglaltak ellenére a 2017. és 2018.évi 
pénzügyi kimutatásokat nem hagyta jóvá.
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JAVASLATOK 

Az ÁSZ tv. 33. § (1) bekezdésében foglaltak értelmében az ellenőrzött szervezet vezetője 

köteles a jelentésben foglalt megállapításokhoz kapcsolódó intézkedési tervet összeállítani 

és azt a jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül az ÁSZ részére megküldeni. 

Amennyiben az ellenőrzött szervezet vezetője nem küldi meg határidőben az intézkedési ter-

vet, vagy továbbra sem elfogadható intézkedési tervet küld, az Állami Számvevőszék elnöke 

az ÁSZ tv. 33. § (3) bekezdése a) és b) pontjaiban foglaltakat érvényesítheti. 

 Jobbik Magyarországért Mozgalom elnöke 
  

  Intézkedjen, hogy a jövőben kötelezettségként az elismert – szállítási, 

vállalkozási, szolgáltatási és egyéb szerződésekből eredő, pénzérték-

ben kifejezett – tartozásokat mutassa ki a jogszabályi előírások szerint. 

 (2. sz. megállapítás 1. bekezdése alapján) 

  Intézkedjen, hogy a jövőben a jogszabályi előírások szerint passzív idő-

beli elhatárolásként elkülönítetten mutassa ki a mérleg fordulónapja 

előtti időszakot terhelő költséget, ráfordítást, amely csak a mérleg for-

dulónapja utáni időszakban merül fel, kerül számlázásra. 

 (2. sz. megállapítás 2. bekezdése alapján) 

  Intézkedjen arról, hogy a Számv. tv. előírásának megfelelően adatokat 

a számviteli (könyvviteli) nyilvántartásokba csak bizonylat alapján je-

gyezzenek be. 

 (2. sz. megállapítás 3. bekezdése alapján) 

  Intézkedjen a számviteli szabályzataiban előírt analitikus nyilvántartás 

vezetéséről az elszámolásra kiadott előlegek és a készpénzállomány 

változása tekintetében annak érdekében, hogy biztosítsa a főkönyvi 

könyvelés, az analitikus nyilvántartások és a bizonylatok adatai közötti 

egyeztetés és ellenőrzés lehetőségét logikailag zárt rendszerrel a jog-

szabályi előírás szerint. 

 (2. sz. megállapítás 5. bekezdés 1. francia bekezdése alapján) 
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  Intézkedjen a jogszabályban és a számviteli szabályzataiban foglalt 

előírások szerint – az 500 ezer Ft feletti egyéb hozzájárulások, adomá-

nyok főkönyvi nyilvántartásban történő elkülönített kimutatásáról – a 

főkönyvi könyvelés, az analitikus nyilvántartás és a bizonylatok adatai 

közötti egyeztetés és ellenőrzés lehetőségének logikailag zárt rendszer-

rel történő biztosítása érdekében. 

 (2. sz. megállapítás 5. bekezdés 2. francia bekezdése alapján) 

  Intézkedjen, hogy a jövőben a magánszemélyek hivatali célra használt 

saját tulajdonú gépjárműveinek használata utáni költségtérítés kifize-

tése és elszámolása során tartsa be a jogszabályi előírásokat. 

 (2. sz. megállapítás 6. bekezdése alapján) 

  Intézkedjen, hogy a Számvizsgáló Bizottság a belső szabályozásnak 

megfelelően ellenőrizze a párt költségvetésének végrehajtását és a zár-

számadást.  

 (2. sz. megállapítás 7. bekezdés 1. francia bekezdése alapján) 

  Intézkedjen a felügyelő bizottság tagjainak Alapszabályban történő 

rögzítéséről a jogszabályi előírás szerint. 

 (2. sz. megállapítás 7. bekezdés 2. francia bekezdése alapján) 

  Intézkedjen a készpénzállomány ellenőrzése gyakoriságának pénzkeze-

lési szabályzatban történő meghatározásáról a jogszabályi előírás sze-

rint. 

 (2. sz. megállapítás 7. bekezdés 3. francia bekezdése alapján) 

  Gondoskodjon a párt részére nyújtott nem pénzbeli hozzájárulások ér-

tékeléséről a jogszabályi előírás szerint. 

 (2. sz. megállapítás 8. bekezdése alapján) 

  Gondoskodjon arról, hogy a jövőben a pénzügyi kimutatás jóváhagyá-

sára az Alapszabályban és a belső szabályokban foglaltak szerint sza-

bályszerűen kerüljön sor. 

 (3. sz. megállapítás 2. bekezdése alapján) 
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MELLÉKLETEK 

 I. SZ. MELLÉKLET: ÉRTELMEZŐ SZÓTÁR 

 
pénzügyi kimutatás A Párttörvény 9. § (1) bekezdésében meghatározott, a törvény 1. számú melléklete 

szerinti pénzügyi kimutatás (hatályos 2014. május 6-ától), amelyet a pártok kötele-
sek minden év május 31-ig a Magyar Közlönyben, valamint saját honlappal rendel-
kező pártok a honlapjukon is közzétenni. 

költségvetési támogatás Az államháztartás alrendszerei terhére nyújtott pénzbeli vagy nem pénzbeli jutta-
tás, amelyet a támogató nem elsősorban ellenszolgáltatás ellenében, de konkrét 
program megvalósítása vagy meghatározott időszakban a támogatott szervezet mű-
ködtetése érdekében nyújt. (Civil tv.20 2. § 15. pont) 

nem pénzbeli támogatás Vagyoni értékkel rendelkező forgalomképes dolog, szellemi alkotás, illetve vagyoni 
értékű jog részben vagy egészében, véglegesen vagy ideiglenesen, teljesen vagy 
részben ingyenesen történő átruházása vagy átengedése, illetve szolgáltatás bizto-
sítása. (Civil tv. 2. § 25. pont) 
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FÜGGELÉKEK 

 I. SZ. FÜGGELÉK A JELENTÉSHEZ 

Az Állami Számvevőszék az ellenőrzések során feltárt tényekhez kapcsolódó további körülmé-

nyek tisztázására eszközrendszerrel nem rendelkezik. Amennyiben az ellenőrzésen túlmutatóan 

indokoltnak látszik az ellenőrzés során feltárt körülmények további vizsgálata, az Állami Szám-

vevőszék törvényi felhatalmazás alapján az ellenőrzés által feltárt körülményeket továbbítja a 

hatáskörrel rendelkező szervnek a szükséges intézkedések megtétele, eljárások lefolytatása ér-

dekében. 

A közpénzek felhasználásának átláthatósága és elszámoltathatósága érdekében kiemelten fon-

tos, hogy a rendszeres költségvetési támogatással gazdálkodó szervezetek – pártok – betartsák 

a törvényi előírásokat. 

I. Az ellenőrzés folyamán az Állami Számvevőszék feltárta azt, hogy a Jobbik számviteli nyil-

vántartása alapján a 2017. évben 2,7 Mrd Ft, a 2018. évben 2,9 Mrd Ft összegű készpénz-

forgalmat jelenített meg magánszemélyek részére elszámolásra kiadott előlegként, amely 

összegek törvényes felhasználásával – analitikus nyilvántartás hiányában – nem számolt el. 

Ebből adódóan a Jobbik nem biztosította a Számv. tv. 165. § (4) bekezdésében előírtakat. 

Az analitikus nyilvántartások hiányából adódóan a Jobbik nem igazolta, hogy a 2017. és a 

2018. években a magánszemélyek részére elszámolásra kiadott előlegek rendezése az Szja 

tv. 72. § (4) bekezdésének c) pontjában előírtak szerint történt, azaz az elszámolásra kiadott 

előlegekkel elszámoltak 30 napon belül, azok után kamatjövedelem nem keletkezett. 

II. Az ellenőrzés folyamán az Állami Számvevőszék feltárta azt, hogy a Jobbik a 2017. és a 

2018. évekre vonatkozóan anélkül számolt el magánszemélyek hivatali célra használt saját 

tulajdonú gépjárműveinek használata után költségtérítést, hogy azok a magánszemélyek, 

akik hivatali célra használták a saját tulajdonú gépjárművüket, az Szja. tv.  3. számú mel-

léklete IV. fejezetének 9. pontjában előírtak szerint igazolták volna, hogy az érintett gépjár-

művek az ő tulajdonukat képezték. 

A 2017-2018. években magánszemélyek részére történt saját tulajdonú gépjármű használat-

tal kapcsolatos költségtérítések kifizetése során a Jobbik nem igazolta az adómentes kifize-

tés jogszabályban előírt feltételeit. 

Az elszámolásra kiadott előlegek és a költségtérítések kifizetése során tapasztalt szabályta-

lanságok felvetik az adófizetési kötelezettség elkerülésének gyanúját. 

A fentiekben jelzett és a jelentéstervezetben szereplő szabálytalanságok felvetik továbbá, 

hogy a közzétett pénzügyi kimutatások a jogszabályi előírások ellenére nem valós adatokat 

tartalmaznak, nem mutatnak megbízható és valós összképet a párt bevételeiről és kiadásai-

ról, a valótlan adatokat tartalmazó pénzügyi kimutatások közzétételével a párt a nyilvános-

ságot és a saját tagságát is megtévesztette.  

Az eset konkrét körülményeinek feltárására a Nemzeti Adó- és Vámhivatal rendelkezik hatás-

körrel. 
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 II. SZ. FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

 

A jelentéstervezetet a Számvevőszék 15 napos 

észrevételezésre megküldte az ellenőrzött szervezet 

vezetőjének az ÁSZ tv. 29. §* (1) bekezdése előírásának 

megfelelően. 

A Jobbik Magyarországért Mozgalom elnöke a jelentéstervezet megállapításaira észrevételt 

tett. Az ÁSZ tv. 29. § (3) bekezdésével összhangban az ÁSZ a Függelékben feltünteti a 

jelentéstervezet megállapításaival kapcsolatban tett, figyelembe nem vett észrevételeket, és 

megindokolja, hogy azokat miért nem fogadta el. 

                                                                                                                                   
 

* 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az el-
lenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, 
akinek személyes felelősségét állapította meg. 
(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőr-
zés megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 
(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc na-
pon belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelen-
tésben feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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1. A Jobbik Magyarországért Mozgalom elnöke az 1-3. számú észrevételeiben a jelentéstervezet összegzésében, főbb 
megállapításaiban és következtetéseiben megfogalmazott összegzésekre, következtetésekre tett észrevételeket.  

Az elnök az 1. számú észrevételében kifogásolta, hogy a jelentéstervezet Összegzés, Főbb megállapítások, következ-
tetések, javaslatok része a negatívumok mellett nem mutatja be az ellenőrzés során feltárt pozitív megállapításokat. 
Az elnök a 2. számú észrevételében azt fogalmazta meg, hogy nem tartja megállapítással alátámasztottnak azt a 
következtetést, amely szerint a pártnál „nem zárható ki, hogy nem engedélyezett források felhasználásával tisztes-
ségtelen előnyhöz juthatott más pártokkal szemben”. Az elnök a 3. számú észrevételében az alábbi kérdés szerepel-
tetését kifogásolta az ellenőrzés következtetései között: „Az átláthatóság hiánya, továbbá a 2005-2018. évre vonat-
kozó ellenőrzések során feltárt lényeges és visszatérő törvénysértések alapján felvetődhet a kérdés: eleget tesz-e a 
pártként való működéshez és a költségvetési támogatáshoz való hozzájutáshoz előírt alapvető követelményeknek a 
JOBBIK Magyarországért Mozgalom?” 

Az észrevételekhez kapcsolódóan az Állami Számvevőszék arról adott tájékoztatást, hogy a Jobbik Magyarországért 
Mozgalom ellenőrzéséről szóló jelentéstervezet megállapításainak és következtetéseinek megfogalmazása során a 
vonatkozó törvényi előírásokban és a honlapján (www.asz.hu) elérhető nyilvános módszertani dokumentumokban 
foglaltak betartásával járt el. 

Az ÁSZ tv. 32. § (1) bekezdése szerint „a jelentés tartalmazza a feltárt tényeket, az ezeken alapuló megállapításokat, 
következtetéseket.” A 2016. évben az Állami Számvevőszék honlapján közzétett „Módszertan a pártok gazdálkodása 
törvényességének ellenőrzéséhez” című nyilvános módszertani dokumentum szerint „az ÁSZ a mennyiségi és a minő-
ségi szempontokra tekintettel értékeli a megszerzett bizonyítékokat, és azok alapján megállapításokat tesz, következ-
tetéseket von le. A következtetések levonásához az ÁSZ áttekinti és értékeli az ellenőrzési eljárások eredményeit. Az 
ÁSZ az ellenőrzés során azonosított hibákat abból a szempontból értékeli, hogy azok egyedileg vagy együttesen lé-
nyegesek-e, és meghatározza, hogy azok milyen hatást gyakorolhatnak az ellenőrzés eredményeire. Ehhez az ÁSZ 
mérlegeli a hibák természetét és összegét, valamint az előfordulásuk körülményeit.” 

Az elnök 1. számú észrevételéhez kapcsolódóan az Állami Számvevőszék jelezte, hogy a jelentéstervezet Összegzés, 
Főbb megállapítások, következtetések, javaslatok részében foglalt, ÁSZ tv. szerinti megállapításokat és következteté-
seket a hivatkozott módszertani útmutatóban foglaltakkal összhangban, az abban megjelölt szempontok értékelése 
alapján fogalmazta meg. Az elnök 2. számú észrevételében hivatkozott következtetést – amely szerint a párt tekinte-
tében „nem zárható ki, hogy nem engedélyezett források felhasználásával tisztességtelen előnyhöz juthatott más 
pártokkal szemben” – a jelentéstervezet 2. számú megállapítás 8. bekezdésében foglalt megállapítás alapozta meg, 
amely szerint „a 2017. és a 2018. években az ellenőrzött tíz esetből egy esetben sem gondoskodott a részére nyújtott 
nem pénzbeli hozzájárulások értékeléséről”. Az elnök 3. számú észrevételéhez kapcsolódóan az Állami Számvevőszék 
jelezte, hogy a törvényi előírások és a nyilvánosan elérhető módszertani dokumentumok nem zárják ki a következte-
tés kérdés formájában történő megfogalmazását. 

Emellett a Jobbik Magyarországért Mozgalom a jelentéstervezet megállapításaihoz kapcsolódóan nem bocsátott 
olyan dokumentumot az Állami Számvevőszék rendelkezésére, amely a jelentéstervezetben foglalt következtetése-
ket alátámasztó megállapításokat érdemben cáfolná. Ezért az elnök észrevételeiben foglaltak tényekkel, dokumen-
tumokkal nem alátámasztottak. 

Mindezek alapján az észrevételek nem megalapozottak, az Állami Számvevőszék az elnök észrevételeit nem vette 
figyelembe, a jelentéstervezet módosítása nem indokolt. 

2. A Jobbik Magyarországért Mozgalom elnöke a 4. számú észrevételében a jelentéstervezet 2. számú megállapítás 2. 
bekezdésében foglalt megállapítással érintett kiadások összegszerűsége tekintetében tett észrevételt. 

Az elnök észrevételében azt fogalmazta meg, hogy a jelentéstervezet 2. számú megállapítás 2. bekezdésében meg-
jelölt 28,7 millió forint időbeli elhatárolásból 11 millió forint összeget a 2. számú megállapítás 1. bekezdése is tartal-
mazza, így ugyanazon összeg értéke – tévesen – két megállapításban is szerepel. 

Az elnök a levelében nem vitatta a jelentéstervezet 2. számú megállapítás 1. és 2. bekezdésében foglalt megállapítá-
sok tényszerűségét, amelyek a kötelezettségek, illetve a passzív időbeli elhatárolás kimutatása tekintetében tártak 
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fel szabálytalanságot. Az elnök észrevételében jelzett, 11 millió forint összegű kiadás tekintetében az ellenőrzés mind-
két hivatkozott szabálytalanságot megállapította, ezért a jelentéstervezet 2. számú megállapítás 1. és 2. bekezdésé-
ben szereplő kiadási összegek helytállóak. 

A fent leírtak alapján az észrevétel nem megalapozott, az Állami Számvevőszék az elnök észrevételét nem vette fi-
gyelembe, a jelentéstervezet módosítása nem indokolt. 

3. A Jobbik Magyarországért Mozgalom elnöke az 5. számú észrevételében a jelentéstervezet 2. számú megállapítás 3. 
bekezdésében foglalt megállapítással kapcsolatban tett észrevételt. 

Az elnök észrevételében kifogásolta a jelentéstervezet 2. számú megállapítás 3. bekezdésében foglalt megállapítást, 
amely szerint a Jobbik Magyarországért Mozgalom a ténylegesen kiutalt és a könyveiben szereplő költségvetési tá-
mogatás 255,1 millió Ft-os különbözet összegét a számvitelről szóló 2000. évi C. törvény (a továbbiakban: Számv. tv.) 
165. § (2) bekezdésében foglalt előírás ellenére bizonylattal nem támasztotta alá. Az észrevételében indokolásként 
arra hivatkozott, hogy a Jobbik Magyarországért Mozgalom a hivatkozott összeget a párt által kiállított könyvelési 
utasítás alapján könyvelte. 

Az elnök 5. számú észrevételéhez kapcsolódóan az Állami Számvevőszék jelezte, hogy a Számv.tv. 165. § (2) bekez-
désében foglaltak szerint a számviteli (könyvviteli) nyilvántartásokba csak szabályszerűen kiállított bizonylat alapján 
szabad adatokat bejegyezni. Az a bizonylat szabályszerű, amely az adott gazdasági műveletre (eseményre) vonatko-
zóan a könyvvitelben rögzítendő és a más jogszabályban előírt adatokat a valóságnak megfelelően, hiánytalanul tar-
talmazza. 

A fent leírtak alapján az észrevétel nem megalapozott, az Állami Számvevőszék az elnök észrevételét nem vette fi-
gyelembe, a jelentéstervezet módosítása nem indokolt. 

4. A Jobbik Magyarországért Mozgalom elnöke a 6. számú észrevételében a jelentéstervezet 2. számú megállapítás 6. 
bekezdésében foglalt megállapítással kapcsolatban tett észrevételt. 

Az elnök észrevételében azt fogalmazta meg, hogy a kiküldetési rendelvények ellenőrzésekor a Jobbik Magyarorszá-
gért Mozgalom a jogszabályi előírások szerint járt el, ugyanakkor az ezt igazoló dokumentumok az adatszolgáltatás 
során nem minden esetben kerültek feltöltésre. 

Az elnök 6. számú észrevételéhez kapcsolódóan az Állami Számvevőszék arról adott tájékoztatást, hogy a Jobbik Ma-
gyarországért Mozgalom elnöke az Állami Számvevőszék adatbekéréséhez megküldött 2019. november 19-i kelte-
zésű teljességi és hitelességi nyilatkozatában kijelentette: az Állami Számvevőszék részére átadott dokumentumok, 
adatok a bekért adatokra, dokumentumokra vonatkozóan teljes körű információt tartalmaznak. Az Állami Számvevő-
szék a számvevőszéki jelentéstervezetben szereplő megállapításokat ez alapján tette meg. 

Továbbá az Állami Számvevőszék arról tájékoztatta a Jobbik Magyarországért Mozgalom elnökét, hogy a belföldi ki-
küldetések elszámolásának szabályszerűségét az ellenőrzési programban és a számvevőszéki jelentéstervezetben be-
mutatott statisztikai alapú mintavételezéssel és értékeléssel ellenőrizte. A mintatételek ellenőrzése kiterjedt a sze-
mélyi jövedelemadóról szóló 1995. évi CXVII. törvény 3. számú melléklet IV. fejezet 9. pontjában foglalt előírás ellen-
őrzésére, amely szerint magánszemély a saját tulajdonú gépjármű tulajdonjogát 2017. december 31-ig a kötelező 
gépjármű felelősségbiztosítás befizetését igazoló szelvénnyel, 2018. január 1-jétől a közlekedési igazgatási hatóság 
által kiadott törzskönyvvel, a törzskönyv visszavonása esetén a közlekedési igazgatási hatóság által kiadott igazolással 
igazolja. 

Mindezek alapján az észrevétel nem megalapozott, az Állami Számvevőszék az elnök észrevételét nem vette figye-
lembe, a jelentéstervezet módosítása nem indokolt. 

5. A Jobbik Magyarországért Mozgalom elnöke a 7. számú észrevételében a jelentéstervezet 2. számú megállapítás 8. 
bekezdésében foglalt megállapítással kapcsolatban tett észrevételt. 

Az elnök észrevételében azt fogalmazta meg, hogy a Jobbik Magyarországért Mozgalom minden esetben elvégezte 
a nem pénzben nyújtott vagyoni hozzájárulás értékelését. 
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Az elnök 7. számú észrevételéhez kapcsolódóan az Állami Számvevőszék jelezte, hogy a 2019. szeptember 4-i kelte-
zésű, EL-1644-011/2020. iktatószámú levele 2. számú mellékletének 31. pontjában kérte a nem pénzbeli vagyoni 
hozzájárulások/adományok párt általi értékelésének bizonylatait. Emellett az Állami Számvevőszék a 2019. szeptem-
ber 24-i keltezésű, EL-1644-025/2020. iktatószámú levelében kérte a párt részére juttatott nem pénzbeli vagyoni 
hozzájárulásokról szóló 4. számú tanúsítvány megküldését. A Jobbik Magyarországért Mozgalom elnöke által 2019. 
szeptember 25-én aláírt 4. számú tanúsítvány szerint a párt egy magánszemélytől kapott nem pénzbeli vagyoni hoz-
zájárulást szívességi irodahasználat címén. A Jobbik Magyarországért Mozgalom a nem pénzbeli vagyoni hozzájáru-
lások párt általi értékeléseinek igazolásához is kizárólag a hivatkozott szívességi irodahasználathoz kapcsolódó szer-
ződést bocsátotta az Állami Számvevőszék rendelkezésére. A Jobbik Magyarországért Mozgalom elnöke az Állami 
Számvevőszék adatbekéréséhez megküldött 2019. szeptember 13-i keltezésű teljességi és hitelességi nyilatkozatá-
ban kijelentette, hogy az Állami Számvevőszék részére átadott dokumentumok, adatok a bekért adatokra, dokumen-
tumokra vonatkozóan teljes körű információt tartalmaznak. 

Ugyanakkor az Állami Számvevőszék a 2019. szeptember 4-i keltezésű, EL-1644-011/2020. iktatószámú levele 2. 
számú mellékletének 30. pontjában kérte a bérleti szerződések, 32. pontjában pedig a gazdasági-vállalkozási tevé-
kenységre vonatkozó szerződések rendelkezésre bocsátását is. A Jobbik Magyarországért Mozgalom ehhez kapcso-
lódóan olyan, jogi személyekkel kötött szerződéseket küldött meg az ellenőrzés részére, amelyek esetében a Párttör-
vény rendelkezései előírják a nem pénzben nyújtott vagyoni hozzájárulások értékelését. A Párttörvény 4. § (2) bekez-
dése szerint a párt – a törvényben foglalt kivételektől eltekintve – jogi személytől, jogi személyiséggel nem rendelkező 
szervezettől vagyoni hozzájárulást nem fogadhat el. A Párttörvény 4. § (5) bekezdése szerint, ha a párt részére a 
vagyoni hozzájárulást nem pénzben nyújtották, köteles annak értékeléséről (értékének meghatározásáról) gondos-
kodni. 

A Jobbik Magyarországért Mozgalom elnöke által 2019. szeptember 25-én aláírt, korábban hivatkozott 4. számú ta-
núsítvány és az ellenőrzés rendelkezésére bocsátott dokumentumok szerint az érintett tíz szerződés esetében a párt 
nem végezte el a nem pénzbeli vagyoni hozzájárulások Párttörvény 4. § (5) bekezdésében előírt értékelését. 

Mindezek alapján az észrevétel nem megalapozott, az Állami Számvevőszék az elnök észrevételét nem vette figye-
lembe, a jelentéstervezet módosítása nem indokolt. 

6. A Jobbik Magyarországért Mozgalom elnöke a 8. számú észrevételében a jelentéstervezet 2. számú megállapítás 5. 
bekezdés 1. francia bekezdésében foglalt megállapítással kapcsolatban tett észrevételt. 

Az elnök észrevételében azt fogalmazta meg, hogy a Jobbik Magyarországért Mozgalom rendelkezett a megállapítás-
ban hiányolt analitikus nyilvántartásokkal, azok azonban az adatszolgáltatás során nem kerültek feltöltésre. Az észre-
vételében megfogalmazott véleménye szerint az ellenőrzésnek volt lehetősége ezen dokumentumok helyszíni ellen-
őrzésére. 

Az elnök 8. számú észrevételéhez kapcsolódóan az Állami Számvevőszék arról adott tájékoztatást, hogy a Jobbik Ma-
gyarországért Mozgalom elnöke az Állami Számvevőszék adatbekéréséhez megküldött 2019. szeptember 13-i kelte-
zésű teljességi és hitelességi nyilatkozatában kijelentette: az Állami Számvevőszék részére átadott dokumentumok, 
adatok a bekért adatokra, dokumentumokra vonatkozóan teljes körű információt tartalmaznak. Az Állami Számvevő-
szék a számvevőszéki jelentéstervezetben szereplő megállapításokat ez alapján tette meg. A Jobbik Magyarországért 
Mozgalom elnökének teljességi és hitelességi nyilatkozatában foglaltak alapján a beérkezett dokumentumok hely-
színi ellenőrzése nem volt indokolt. 

A fent leírtak alapján az észrevétel nem megalapozott, az Állami Számvevőszék az elnök észrevételét nem vette fi-
gyelembe, a jelentéstervezet módosítása nem indokolt. 
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